

砥砺奋进 确保党代会目标任务落实落地

——专访县民政局党组书记、局长 王鹏飞

县十三次党代会为履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务职能指明了新时代民政工作的主要任务。会议之后，县民政局立即召开会议，专题研究部署学习宣传工作，推动会议精神在民政领域落实落地。

县民政局党组书记、局长

王鹏飞表示，在今后的工作中，县民政局将把县十三次党代会关于宝丰未来发展的宏伟蓝图和方向要求融入民政工作各个方面，把增进人民福祉、推进共同富裕作为工作的出发点和落脚点。重点围绕社会救助，全面排查、分类建档，应保尽

保、应救尽救，完善防返贫监测机制，对贫困人口中的“四类人员”，实行动态管理，为困难群体提供强有力的兜底保障；加强基层政权建设，落实社区“五个一”工作机制，按照“一有七中心一站”标准，不断完善社会治理体系；着力应对人口老龄化趋势，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，以“三强化、两夯实、一提升”专项行动为抓手，扎实开展民政各项工作。

“奋斗百年路，启航新征程。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在县委、县政府的坚强领导下，团结一致、上下齐心，在全面谱写民政事业高质量发展中，办实事、解难题、送温暖、传党恩，为宝丰建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’助力添彩！”王鹏飞说。（陈广灿 聂柳辛）

学习贯彻县十三次党代会精神专栏

“我立志做一名光荣的人民教师，忠诚党的教育事业，履行教师职责，恪守职业道德……”9月11日，宝丰一高举行首届新教师入职宣誓仪式，30余名新教师庄严宣誓。

新入职教师代表发表入职感言时表示，一定不忘初心，牢记为党育人、为国育才使命，践行“四有”标准，以高度的责任感，时刻严格要求自己，切实肩负起立德树人、教书育人的光荣职责。老教师代表分享了自己的教育教学感悟，并对新入职教师提出了希望。

立德树人 教书育人

宝丰一高举行首届新教师入职宣誓仪式

长咎胜利对新教师的入职表示热烈欢迎，希望新教师时刻保持“本领恐慌”，对待学生要有“容错精神”，真正践行教育者的责任。同时，咎胜利还从如何向优秀老教师学习快速成长、如何把握处理学生的尺度、了解和掌握学生心理等方面，为新教师进行了细致地指导。

此次新教师入职宣誓仪式，是宝丰一高开展“师德师风大学习大讨论大整治活动”的组成部分。“作为省级示范性高中，宝丰一高将以此次‘师德师风大学习大讨论大整治活动’为契机，切实加强师德师风建设，提振新时代师道尊严，让广大教师在活动中感受到教育发展的巨大变化，增强感党恩的情怀，保持干事创业的激情，打造一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的教师队伍。”咎胜利表示。（胡松汉）

我县4人当选2021年平顶山市“最美退役军人”

9月9日晚，市退役军人事务局举行2021年度平顶山市“最美退役军人”宣传暨退役军人关爱基金捐赠仪式，我县“最美退役军人”王红旗、“就业创业标兵”母建立、优秀“兵支书”曼经纬、“最美军嫂”王子萌分获殊荣；县人力资源和社会保障局、宝州实业有限公司被评为双拥模范单位；李庄乡、张八桥镇退役军人服务站获得“枫桥式”退役军人服务站。

本次当选的4名“最美退役军人”“枫桥式”退役军人服务站和双拥模范单位是通过面向全社会层层遴选出的一批事迹突出、充满正能量、对经济发展和社会稳定作出突出贡献的、具有引领自主创业和就业的先进退役军人典型和单位。通过表彰激励先进典型，广泛引导动员社会各界，营造尊崇军人、敬重英雄、关心国防的良好社会氛围，切实增强广大退役军人的荣誉感、归属感和幸福感。（王延超）

水利局：无私奉献小康梦 殚精竭虑扶贫情

“感谢县水利局近几年对周营村的倾心帮扶，这块牌匾是村民们的心声……”9月9日上午，闹店镇周营村“三委”干部、村民代表来到县水利局，将一块写着“无私奉献小康梦 殚精竭虑扶贫情”字样的牌匾交到该局党组书记、局长肖国欣和驻村工作队员手中，感谢该局一直以来的真情帮扶。

一块牌匾的背后，不仅饱含村民的深情，更凝结着县水利局驻村工作队的辛勤付出。自2018年结对帮扶周营村以来，县水利局按照上

级精准扶贫工作要求，着力解决村民最关心、最直接、最现实的问题，先后为周营村打80米灌溉井25眼，争取村村通管道维修款项4.8万元，投资21.8万元新修混凝土道路2条，累计帮助村民销售瓜果蔬菜等农产品4万多斤，帮助14户38人建档立卡贫困户全部脱贫，使贫困户的生活得到了实实在在的改变。如今的周营村基础设施不断完善，产业基础已经形成，村容村貌发生了翻天覆地的变化，村民们摆脱贫困后为实现致富奔小康的新目标蓄满了能量。（李鑫 樊赛雅）

关爱老人献爱心 甜蜜月饼传温情

“建功这小伙子是我看着长大的，从小就聪明懂事，心底善良，尊敬老人，是个好孩子”。大石扒村老人李中喜一边吃着刚领到的月饼一边高兴地说。

9月13日上午，在观音堂林业生态旅游示范区大石扒村室前的广场上，到处充满了欢声笑语，该村的老人们拿着一提提包装精美的月饼，个个喜笑颜开，对李建功赞不绝口（如图）。

据了解，为大石扒村老人们送月饼的是该村在外工作的年轻人李建功。李建功今年30多岁，从小学习刻苦，积极上进，大学毕业后一直在外打拼，立志闯出一片新天地。经过多年奋斗，现在是平顶山市中发物流有限公司的主要负责人。能为家乡父老做一点力所能及的事，一直都是



他的夙愿。中秋节前夕，他个人出资3000多元，购买了月饼、水果等礼品驱车回到家乡，为全村60岁以上的老人们送上一份节日礼物和美好祝福。当天共送出礼品70多份，老人们拿着礼物，纷纷称赞李建功真是大石扒村里的好青年。

“尊老爱幼是中华民族的传统美德，是大石扒村的乡亲们养育了我，不论走到哪里都不能忘记，现在条件好了，应该

多关心老人，让他们感受到社会的关爱，以后我还会继续做下去”。李建功平静地说。

近年来，大石扒村不断加强与在外工作人员的联系，邀请他们常回家，看看家乡翻天覆地的发展变化，希望多为家乡建设建言献策，同时也鼓励更多的有志青年返乡创业，在家乡的热土上大展宏图，带领乡亲们致富奔小康。

“以李建功为代表的在外工作人员致富不忘家乡，在今年的抗洪抢险和防疫抗疫工作中，他们纷纷打电话询问情况，并以不同方式捐款捐物，总价值达6万余元。在示范区党工委的领导支持下，在外出工作人员的关心、帮助下，大石扒村的乡村振兴工作一定会顺利进行，乡亲们今后的日子一定会更加幸福甜蜜”。大石扒村党支部书记李春生说。（杨德船 张浩）

县人大检查组督导检查优化营商环境“两条例”贯彻执行情况

9月10日下午，县人大常委会副主任金龙峰带领专项检查小组一行9人，到县人民法院督导检查国务院《优化营商环境条例》《河南省优化营商环境条例》贯彻执行情况。县人民法院党组书记、院长沈伟轩及京宝焦化、亚坤实业集团等10家县域企业代表参加汇报座谈。

座谈会上，检查组听取了县人民法院优化营商环境“两条例”贯彻执行情况汇报，并对县人民法院积极推进优化法治化营商环境、贯彻落实“两条例”工作给予充分肯定。金龙峰指出，县法院要进一步提升政治站位，充分认识优化营商环境的重要性和紧迫性，进一步强化服务理念，科学制定、严格落实涉企惠企政策，加大营商环境要素保障力度，牢固树立打造“一流营商环境新高地”的政治自觉、思想自觉和行动自觉，构建高效便捷的政务服务体系，营造公平公正的法治环境，以一流营商环境推动县域经济社会高质量发展。（陈梦歌）

